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A jegybank.
(Ü L) Mn ország ügyeit egy azon 

politikai alapou álló férfiakból alakult kor­
mány intézi, mely mögött kompakt, dolgozni 
óhajtó és munkára képes többség sorakozik, 
llyeuképeu az ország élvezheti mindazokat 
az előnyöket, melyeket egy konszolidált 
politikai helyzet nyújt, A törvényjavaslatok 
egész sorát készítették elő a minisztériumok­
ban, hogy az állami igazgatás minden ágá­
ban’hasznos és korszerű törvényalkotásokra 
nyújtsanak módot a törvényhozásnak. A 
parlamentnek azonban mégis előbb a nor­
mális költségvetést kell megszavaznia, hogy 
végre-valahára kikerüljünk az indemuitások- 
nak abnormis állapotából, majd rendet, kell 
teremtenünk a kö/.ös ügyek fontos terrénu­
mán is és a magyar törvényhozóknak alapos 
és objektív tanáé kozás tárgyává kell ten­
niük a had ügy és a külügy problémáit. 
Október havában ül össze a delegáczió. El 
kell továbbá intéznie a magyar parlament­
nek a Szerbiával kö'öti vám- és kereskedelmi 
szerződést is. A kniend iris dát umhoz kötött 
törvényhatósági munka keretébe tartozik 
továbbá a jegybank «gyének rendezése.
Az Osztrák-Magyar Bank zabadalma ez ev 
deczember 31-én lejár. A jegybank kérvé­
nyét, melyben szabadalmának megújítását 
kérelmezi, még a koalicziós kormány pénzügy­
miniszterének benyújtotta.

A többségnek és a kormánynak álláspontja 
a jegybank kérdésében világos és határo­
zott. Meg akarja újítani a közös bank szaba­
dalmát, ha sikerül a közösség alapján az 
osztrák féllel olyan megállapodást kötni, 
mely az ország érdekeit kielégíti. Ez a kor­
mány eredeti álláspontja, melyet vállalko­
zásának első pillanatától lógva hirdetett. E 
kérdésben nincsen nagyobb érdek, mint az, 
hogy lehetőleg biztosítsunk az országnak 
Os a nemzetnek egy szolid hite t. Ez az, 
amit a bank-kérdésben keresnünk kell, és 
amiért egyáltalában bank-kérdés van. A hitel- 
viszonyok rendezése a czél, nem pedig az, 
hogy ilyen, vagy amolyan formában legyen 
megoldva a bank-kérdés. Az igazi czélt 
akarjuk elérni s ennek a szolgálatára azon 
módot választani, amely arra legalkalmasabb.

A mai bankrendezés a múlt időkben 
igenis jónak bizonyult ép az ország gazda­
sági érdekeire tekintettel; ez az igen fontos 
intézmény bevált, nehéz viszonyok között, 
mert nehéz próbákon ment keresztül utóbbi 
időkben nemcsak a mi bankunk, de a világ­
nak minden bankja és akkor a miénk, az 
u. n. közös bank helyt állt — e nehéz vi­
szonyok között is és éppen nálunk és nekünk 
tett olyan megbecsülhetetlen szolgálatokat, 
sokkal nagyobbakat, mint amilyeneket tehe­
tett, avagy abba a helyzetbe juthatott volna,

hogy Ausztriának is tegyen. Mert sajnos, ^ 
mi gazdaságilag nem vagy tűik oly eiősek, j 
hogy megrázkódtatásokat oly könnyen el ] 
tudjunk viselni, mint Ausztria, ahol a h tel- j 
viszonyok és a köz vagy o uosod ás nagyobb. j 

A külföld mikor félt attól, hogy a bank - | 
közösség megszűnik, özönével küldte vissza 
igen jó papírjainkat, és ha a bank nincs, 
bizony nagyon pórul jártunk volna. De ké­
sőbb látva a bankközösség fennállását, meg­
fordult a külföld véleménye, megint hitele­
zett nekünk és visszavásárolta olcsón haza- 
küldött papírjainkat.

Gazdasági kérdésekben nincs helye a jel­
szavaknak ! . . . A jelszavakkal való dobálúd- 
zás az oly állítás: hogy miért ne lehetne 
ma megcsinálni az önálló nemzeti bankot, 
ha Kossuth Lajos 1849-ben megcsinálta?

Llát hogyan lehet ilyesmit állítani í . . ■ 

Kossuth bankja jegybank volt-e V . . . Lehet-e 
ma ugyanazon alapon all. mi bankot csinálni, 
mint akkor ? Az ilyen frázison bankalapítás 
sál, komolyan ma senki nem foglalkozik. 
Legkevésbé Justh Gyula, aki a közös bank­
nak hive : csak nyíltan nem meri bevallani.

Ellenben a kormány és a többség, állás­
pontjához híven, törvénynyé emeli a közös 
bankot. A kormánynak lesz azonban köteles­
sége, hogy a jegybank uj szabadalmának 
elengedheti«!! előfeltételét az ország gazda­
sági érdekeinek megvédése utján meg­
szerezze. És ez meg is fog történni. Semmi 
esetve sem fog kevesebbet hozni, mint 
amennyit a bankvib írok hullámain oly sokat 
hányatott, és végre a bankközösség biztos 
réveben kikötött koalicziós kormány hozni 
akart.

, Kétségtelen, hogy ezúttal parlamenti uka- 
I dekoskodások nem lesznek, bármiként is 

szeretné ezt némely lap. Ennek a tüzelés­
nek nem lesz visszhangja a komoly politikai 
fórumon, melynek vitája megmarad azok 
között a komoly elvi keretek között, amelyek­
ben alakulásakor elhelyezkedett, rég látott 
szép s nagyszabású napokat újítva fel a 

1 magyar közéletben. Semmi ok sincs arra a 
föltevésre, hogy ez megváltozzék. Az állam­
szükségletek kielégítése elől senki ki nem 
térhet, az erőviszonyok sem változtak és 
belátható időben nem is fognak változni. 
Épen a párterőknek ez a viszonya biztosí­
téka a parlament nyugodt és komoly mim 
kásságáuak. Elvégre nincs politikus, aki 
czéltalanul, pusztán akadékoskodás és rom­
bolás okából, a sikerre való minden kilátás 
nélkül próbálkoznék meg valamelyes zavar 
felidézésével. 1) • lm akadna ilyen próbálkozó, 
a munkapárt számbeli és intellektuális ereje, 
valamint. poliVkai kötelességtudása végét 
vetné az ilyen mutikaháboritó kísérletnek.

A földgáz-monopólium.
Lukács László pénzügyminiszter törvény- 

javaslatot terjesztett a fté'pvi elóbáz elé, a 
melyben a földgáz monopolizál.>sát kívánja 
törvénybe foglalni.

Ez alkalomból gróf Károlyi Mihály, az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület el­
nöke körlevélben gyűlésre hívta össze az 
egyesület, tagjait. Az összehívó körlevélben a 
gyűlés ezéljául azt említi fel, hogy a föld­
gáz monopólizálása folytán a földtulajdono­
sokat érő sérelem meggátolása kötelességévé 
teszi az Ginge-u ek a törvényjavaslattal 
szemben állást foglalni.

Sajnálatos, hogy az Ginge elnökváltozása 
óta a politizálást tekinti föozéljáuak s mind­
inkább elter az eddigi irányzatától, amely­
nek kiváló eredményei fényesen igazolják 
a-z eddigi munkásság helyességét.

Czéltalati és helytelen dolog volna, ha az 
I ()nvre a tói vény javaslat, ellen állást foglalna,
I mert a földgáz kihasználásának egyetlen 
i helyes módja, ha azt, a/ állam veszi a ke- 
! Zóbu és Így kizár minden spekuláeziót, ele­

jét veszi annak, hogy kétes sikerű vállalko­
zások ilyen nagy horderejű dolog siketét 
koczkáz.tassák.

A kormánynak közvetlen impulzust a 
törvényjavaslat megalkotására a Nagysáluiá- 
son felfakadt földgáz adta.

Éagysánnásou ugyanis mintegy másfél 
évvel ezelőtt kutatás közben óriási erővel 
földgáz tört elő, amely hosszú ideig kihasz­
nálatlanul illant el messze hallható hangot 
adva és a környék lakosságát állandó féle­
lemben túrivá. A gázoszlop kilövellése oly 
erős, hogy bátrabb legények a kiömlő gáz- 
oszlopnak létrát támasztottak és azon lei­
mászkálva a közeli községek lakosságának 
csodálatát szereztek meg maguknak. A gáz- 
forrás közelében a lakosság apró gödröket 
ás és a kifakadó kismenuyiségU gázt meg- 
gyujtva főzésre használja. A gázterület tulaj­
donosa hónapokig kinálgatta boldog-boldog­
talannak eladásra ingatlanát, míg végre We- 
lterle Sándor akkori pénzügy min isz let azt 
százezer koronáért megvásárolta. A Wekerle- 
kormány idejében primitiv és sikertelen kí­
sérletek történtek a gáz eltömítésére, amíg 
Lukács László annak óriási jelentőségét 
azonnal felismerve, minden intézkedést meg­
tett. a nagy nemzeii vagyon modern és 
tartós kihasználására. Geológusokat küldött 
ki Amerikába, ahol már több száz kilomé­
teres vezetőitek vaunak s miután azok tanul­
mányaik be végeztével hazatérteit, elsősorban 
tömi tettek a gáz.nyilásl, azután megállapí­
tották hogy Erdélyben több irányban gáz- 
vontilak ágaznak szel, amelyek mentén min­
denütt ráakadhatni a földgázra. Megállapí­
tottak, hogy mintegy 112,000 miiliu köbmé-
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iéi- az a gázmennyiség, amelyre Nagysármá- 
son — minimumra számítani lehet.

A mennyiségre való tekintettel a pénzügy­
minisztériumban most. foglalkoznak egy ter­
vezel kidolgozásával, amely szerint nz ösz- 
sz.es erdélyi kincstári bányatelepekhez gáz­
vezetékek volnának építendők, amelyek az 
összes hajtóerővel, világítással és fűtéssel 
képesek volnának ellátni a telepeket.

Tervezi továbbá a miniszter az. erdélyi 
nagyobb városokat világítási, fűtési és ipari 
czélokra hasonló módon olcsó gázzal ellátni.

Az, egyes fogyasztók egyelőre csak a gáz­
vezeték építési és fenntartási költségeit fizet­
nék meg, úgy hogy az az. ipari gáz, amely­
nek egysége ma 27 fillérbe kerül, a terve­
zet szerint 09 fill Árért volna kapható. Ilyen 
körülmények között Erdély pár évtized alatt 
óriási gázteleppé alakulhatna ami természet­
szerűleg a mezőgazdaság és rz ipar átala­
kulását vonná maga után.

Nagyobb folyóink mellett elterülő gazda­
sági teiületek olcsó üzemköltség mellett 
mind öutözhetők volnának és igy alkalma­
sak egy magasabb mezőgazdasági kultúrára, 
ipari termékek termelésére. Ezen termékek 
mind feldolgozhatok volnának helyben, úgy 
hogy az egesz ország fogyasztását kielégít- 
lietuők. Az önálló vámterület kérdése haza­
fias szólamok nélkül, természetszerűleg meg 
lenue oldva és nem aggasztana az amerikai 
kivándorlások nyomán járó munkás-mizéria.

Mindez azonban nagy szaktudást és óriási 
befektetést igényel. Erre más, mint az állam 
nem képes és nem hivatott. Ilyen uagv orszá­
gos érdekek és czélok mellett a földtulaj­
donosok apró cseprő vélt sérelmei semmi 
jelentősséggel nem bírnak, annál kevésbbé, 
mert gondoskodva lesz azok kártalanításáról, 
kiknek ehhez jogos igényük vau.

Uj korszak előtt állunk, a magyar föld 
uj kincsével gondoskodik rólunk, akik haza­
fiassággal és a föld szeleteiével ragaszko­
dunk hozzá.

Törvényhatósági közgyűlés.
Alsó-Feher vármegye törvényhatósága f, 

hóll-dikéti rendes közgyűlést tartott Szász 
József főispán elnöklete alatt, kit a terembe 
léptekor lelkes éljenzés fogadott.

Napirend előtt három interpelláczió ter­
jesztetett elő. Az elsőt. dr. Szabó Dániel 
balázsfalvi ügyvéd adta elő az országos 
képviselő-választásokra vonatkozólag a hír­
lapokból nötig ismert sérelmek szertelenül 
terjengős felsorolásával, természetesen min­
den bizonyíték nélkül, sőt önmagukban már 
meg nem állható valótlanságokkal kibővítve, 

Szász József főispán a törvényhatósági 
bizottság nyugodt magatartása mellett az 
interpelláczió támadó tenorjának tarthatat­
lanságát konstatálván az alispánt helyette­
sítő főjegyző, miután az. interpelláczió tár­
gyai két választás ellen beadott peliczióbati 
bennfoglaltatnak s igy az arra egyedül ille­
tékes kir. kúria döntése alatt állatiak : ér­
demleges választ az iuterpelláczióra nem 
adott; ellenben a közig, tisztviselők eljárását 
szándékosan félremagyarázó része ellen adott 
válaszában a tisztviselők törvényes és kor­
rekt magatartását bizonyítván az alaptalan 
vádakat erélyesen visszautasította, a mi a 
közgyűlés nagy többségének zajos helyeslé- 
lésével találkozott.

A választ az interpelláló és mintegy 20 
román biz. tag kivételévé! a nagy többség tu 
domásul vette.

A második iuterpellácziót Ugyancsak dr. 
Szabó Dániel b. tag terjesztette elő a ba­

lázsfalvi Önkéntes Tűzoltó-Egyesület alap­
szabályainak jóváhagyása tárgyában. Alispán- 
helyettes főfegyző előadván, hogy az erre 
vonatkozó iratok újabb véletnénynyel ellátva 
a in. kir. belügyminisztériumban vannak, a 
választ az egész közgyűléssel együtt az in­
terpelláló is tudomásul vette.

A harmadikat Tekuleszku János g. kel, 
esperes adta elő az idegen álhim színeit 
(sárga-vörös-kék) viselő övék elkobzása tár­
gyában. Hosszas indokolásban fejtegette, 
hogy az. általános forgalom tárgyát képező 
áruezikk nem Románia színeit jelképezi, s 
általa a nép alsó rétege, mely már évtize­
dek óta viseli, tüntetni nem akar. Ez abból 
is kitetszik, hogy a román iiitelligeticzia 
ezen öitönydarabot nem viseli. S miután ezen 
övék elkobzásában jogtalan zaklatást lát a 
hatóság részéről : ő ki békét akar s azon 
fáradozik is, kéri, hogy a rendőrközegek 
ez irányú működése beszüntetteasék. Kijelenti 
azonban, hogy a mennyiben majd valahol 
ezen ruhadarab tüutetésszerü viselete volna 
megállapítható: nem csak helyén valónak, 
de szükségesnek is tartja a hatósági beavat, 
hozást.

Dr. Iiiczédy Joksman Ödön főjegyző, 
mint az alispán helyettese válaszában ki­
jelenti, hogy az ezen irányú hatósági intéz­
kedések már rég kiadott és ma is érvény­
ben lévő kormányrendeleteken alapulnak, 
d ezen rendeletek szigorú végrehajtása az 
utóbbi képviselő-választások alkalmával a 
legmagasabb fokig hajtott izgatás következ­
tében vált szükségessé, mert bebizonyosodott 
az, hogy az említett ruhadarab viselése tüntető 
szándékkal történt. Egyszersmind rámutatarra, 
hogy alig néhány hét előtt a balázsfalvi iparos­
kor lobogója tárgyában hozott elsőfokú Íté­
letet feloldotta s alóla, valamint következ­
ményei alól a vádlottat felmentette, miután 
megállspittatotc, hogy a kérdéses lobogó 
színeinek összeállításában állanielleues ten- 
denczia nem konstatálható. A választ inter­
pelláló és a román bizottsági tagok nem, 
az impozáns nagy többség azonban tudomá­
sul vette.

Az iuterpellácziók után a tárgysorozat 
került napirendre, mely a 200-ra menő 
számban megjelent bizottsági tagok élénk 
érdeklődése és komoly, higgadt magatartása 
mellett gyorsan folyt le. A tárgyalás han­
gulatából örömmel állapítjuk meg, hogy 
minden személyi és pártelleutéteu felülemel­
kedik az a nemes es hazafias törekvés, hogy 
a törvényhatósági bizottság tárgyalásainak 
hangja ezen testület és terem méltóságához, 
tradícióihoz, magas rendű feladataihoz 
méltó legyen.

Megállapitlatott a vármegye 1911. évi 
költségvetése 296,735 kor. 69 tiller bevétellel 
és kiadással; megállapiitattak a különféle 
megyei íovatalok. A marosujvári járásban 
második szo'gahirói állás szerveztetett. Nugy- 
enyud város képviselő testületének lutaio- 
zalai jóváhagyattak.

A közigazgatási bizottságba titkos 
szavazással megválasztattak az 1911 — 12 
évekre: Batta Bertalan, gr. Bethlen Sándor, 
Gáspár János, Török Bertalan, Zeyk Kálmán, 

Egy megüresedett szolgaiméi állás Kovács 
Pállal töltetolt be, ki az esküt a gyűlés 
szine előtt le is tette.

Egyéb választások eredményűről lapunk 
kővetkező számában adunk tudósítást.

f akkor lesz, ha nelkülöz-
. .. - v jI . heteden, olcsó és tar­
íj * I I / 11 los »ztidesárukat csak 
II ,H/:I a nagyenyedi szövőgyár 
M I liJV' hol vesz Árjegyzék in 

gyen küldetik ............

Vegyes hírek.
Az orszáffi/i/illés mei/iu/iltáral 

lainink a inni számárai kezdve ismét 
hetenként kétszer jelenik metj.

— Vármegyénk alispánja súlyos be­
tegségében — mint értesülünk — örvende­
tes javulás állott he a szerencsés operáczió- 
val. A kolozsvári Karolina-kórházban fekszik 
és Múltúra Lajos dr orvostanár és Steier Pál 
dr. tanársegéd kezelik. A hét elején édes 
apja, BánfTy Dezső báró is meglátogatta a 
kórházban. Az orvosok remélik, hogy e bét 
végété el is hagyhatja a kórházat, kiknek 
tanácsára valószínű u líiveriára megy üdülni, 
hogy teljes egészségét visszanyerhesse.

— Biró-választás. Tövis nagyközség 
képviselőtestülete Krisáu Miklóst bíróvá 
választotta meg.

— A szászvárosi ref. Kún-knilóglum
elöljárósága és tanárkára az uj gimnázium 
épületének felavatására és az intézet halha­
tatlan érdemű néhai főgondnokai és párt- 
logói: gr. Ktíu Kocsárd és gr. Ktiuu Géza 
szobrainak leleplezésére folyó hó 31-éu d. 
e. 10 órán kezdve ünnepélyt tart. Az ün­
nepi beszédet dr. Kenessey Béla erdélyi ref, 
püspök tartja. Az uj gimnáziumi épület épí­
tésének rövid történetét Simon Fereucz ig. 
tanár ismerteti. Emlékezést gr. Kún Ko- 
csárdra és gr. Kuun Gézára Csűrös Pál ta­
nár mondja. A szobrok leleplezése után dr. 
Kenessey Béla ref, püspök megáldja a szob­
rokat és az épületet. Délben közebéd, este 
hangverseny lesz.

— Eljegyzés. Molnár Ottilia és Bomba 
Aulai jegyesek.

— Iskolai kirándulás, Kollégiumunk
diákjainak negyven tagból álló csapata f. hó 
11 éli négy tanár kíséretében indult a bánya­
vidék megtekintésére és tanulságos tapasz­
talatok gyűjtésére.

— Adózók figyelmébe. Az 1910. évi 
Hl. oszt. kér adó pótkivatési javaslatok a 
pénzügy igazgat óság által elkészíttetvén, azok 
a városi adóhivatalnál a mai naptól kezdő- 
dőleg 8 napi közszemlére kitételnek.

— Iskolai szünet. A kollégium szüreti 
szünete f. hó 15 tői f. hó 23-ig tart.

— Aliatvásár. A közeli vármegyékben 
a szai vaomarhák közt elterjedt ragályos 
száj- és körömfájás miatt a ma kezdődő 
országos állatvásár megtartását rendőrségünk 
mindaddig nem engedélyezheti, amíg táv­
irati megkeresésére a löld in i velésU gyi mi­
nisztertől a távirati engedély le nem érke­
zik. — Lapunk zártáig nem kaphattunk ér­
tesítést az engedély leérkezéséről.

— Erdélyi jellegű magyarfajta szarvas­
marhái tenyésztők egyesületi van alakuló­
ban Kolozsvárott báró Jósika Gábor elnök­
lete alatt, a husdingaság csökkentése és a 
külföldi hús kiszorítása czéljáhdl.

- 1200 millió Amerikából. Az ame­
rikai bevundoilási bizottság kimuiatrtst szer- 
kiSztett azokról az összegekről, miket a be­
vándorlók egy esztendőben hazuküldenek. 
Ez az összeg a múlt évben több mint 1200 
millió koronára íugott. A legnagyobb össze­
ge', mintegy 400 milliót, Olaszországba küld­
ték. Továbbá küldtek a bevándorlók Ausztria- 
Magyarországba ::50 milliót, Nagybritáuiába 
és a skan lináv országokba 120 milliót, Német­
országba 70 milliót és a Balkán-államokba 
és Görögországba 25—25 milliót,

— Ragalyoa állatbetegség, Nagy- 
Kuktillő vármvg) -ben a száj- es körömfájás 
j.»r- ány szí t ti-u elterjedt, miért is a fertőzés 
elkerülése vegeit a megye területét vész-

" ‘Mr r'
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liC-Olellit illáid tol hlk .11 IL-mlm --'-»iiiik
„y nl>>H<'n Hasi Ion kör mii állatok ililaál a 
liiizös kalaktól ellili.ol.lH.

„Évek óta használom a leimészotes
Ferencz József-kesuiüvizet úgy
a klinikán, mint a magángyakorlat­
ban, mert ez a nélkül, hogy kelle­
metlenséget, okozna, gyorsan és 
biztosan hashajtókig hat.“

Bacceli Gr. tanár,
a római kir. egyetemei, az
orvosi klinika igazgatója

- Orvosi utasítás a tejivás mód­
járól. A tej felnőtt embernek is értékes 
tápláléka, de rendes körülmények között, a 
vegyes étrendet (diéta ) nem helyettesítheti. 
Ezért: 1. A rendes étkezésen kívül naponta 
másfél liter tejnél több általában véve nem 
ajánlható. 2. A tejet a rendes étkezés után 
kell inni s nem előtte; vegyes táplálékkal 
jóllakott ember is könnyen megiszik még 
vgy pohár tejet, az előzetes tejivás azonban 
elvenné a rendes étkezés étvágyát. 3. hgy- 
szerre több mint bárom dicziliter tejet ne 
igyunk s azt is lassan, kot tyűnk, nt fogy asz­
tuk el. Időt kel engednünk magunknak a 
tejiváshoz, viz módjára a tejet lehajtani soha 
sem szabad, mert kü.önben a g'emui ban 
egy nagy darabban alvad meg s ez a töme­
ges alvadók nehezen emésztődik el. 4. Aki­
nek érzékeny az emésztő rendszere, langyo­
san vagy melegen igya a tejet, mert a hi­
deg tej inkább okoz hasmenést. 5. OzélszerU 
a lassú tej.vás közben kevés kenyeret, 
zsemlyét, kétszersültet enni, hogy a tejnek 
említett tömeges megolvadása a gyomorban 
még inkább elkel ültess,-k. ti Aki nincs hozzá­
szokva a rendszeres tejiváshoz, érzékenyebb 
gyomul, a fenti szabályokat a legpontosab­
ban kövesse s az 1. pontban megjelölt, tej- 
llltiuiiyistip.li ;/» 1 s csuk tul(uzütoöíii) bzuk(üssii 
magát hozzá. 7. lla még sem bírná a tej t 
zavar nélkül, jelentse az orvo-i viziten, 
hogy e fontos póttuplaleknak a szervezetbe 
juttatására további tanácsot kaphasson. 8 
Bármennyire tüije is az ember a tejet, tú­
lozni a t éji vilit se,lm sem szabad, mert a 
gyomor e ilikasukat sokszor lövid ideig sem 
bírja el kár nélkül s emésztési zavarok, sőt 
étvágyhiány lehelnek a túlbuzgóság követ 
ktzményei. A „Lassan játj, tovább visz 
közmondása ide is talál ; a józan mérséklet, 
az arany középszer jelmondata, annak, aki 
megszívleli, itt is hasznára válik.

I. A h'ímvkb megjelölt jngafhtuik ;»/. 11)10. övi 
október hó líií-dik napján ilételött ti) rukoi 
IbtvzftJka ki'zsvgiurzan.ál intőinrtathi - nyilvtiitos arvtirtisen 
a hirdti?m• *n yben körü 1 irt kikiáltási ár kfthnnmuláríttl 
alacsonyabb áron «1 nem adatnak

U. Árverez ni szamtékozok wííi kivételével tar­
toznak az ingatlanok kikiáltást árának 10-%-át kér/.» 
pénzben * vagy az IbSl övi LX. t. c.'iák 4tf. § ábau jel­
zett árfolyammal számi tolt óvadokkvjur, értékpapírban 
a kiküldött kezehez letenni, vagy annak az 1881 évi 
LX. t *ez. 170. értőimében n banaip-.-ivzt csak a bí­
róságnál! elő leges elhelyezését ól k ia 1 ütött eb sin er vényt 
átszolgáltatui.

8 Vevő köteles nyomban a kikiált >> az. százaléka sze* 
rint megái lapított bánatpénzt az a Hab1 ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, — mert elhint.then az árverés 
az 1908. évi XLl t.-cz. értelmében fog lóiytattatoi

Nagyenye1910. évi juuiua le’ >> • n.
A kir járási)Íróság mint telekkönyvi hab sár

Weiner Sándor,
257 i.. j kir. járásin ró,

Sz. 5650 -1910. tkvi.

Árverési hirdetmény es feltételek,

Felelően szerkesztő:
Ur. MÜLLEK JENŐ

A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Dr. Marcias .Janos ügyvéd altat 
képviselt Piáira tövist takarékpénztár r t. végrehajtató 
uak Moriv Juonné Niszlor (lénia alsógal.b lakos végre­
hajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következ­
tében a végrehajtási árverés 45 kor, és ezennel csat­
lakoztatott nagyenyedi kisegítő takarék pénztár javara 
700 kor., Juli» javára 200 kor., magyarigeni taka­
rékpénztár javara 40 kor., Mórár János a Mitrue es 
Kréoz Gyula javára 51 ku„ 20 tili, Maier es Weisz. 
borget- ezég javara 71 kor. 70 fill töke s já". kielégí­
tése végett az 1881. LX. t.-cz, 164. §- alapján es a 
140. §, érteiméinn a gyulafehérvári kir. töru-nyszek 
területén és a nagyenyedi kir, j rast,Íróság keiilletőben 
levő az alsógaidI 1 H 22 sz. tjkv'-en A -- 1—6 r'*sz 
32, 32, 770, 773, 1530, 1647, 1831 ~ 1833, hrsz. fek­
vőkből’végrehajtási szenvedőt illető 30,2880 rész juta­
lékára összesen 1296 koronában megállapított klkiabasi 
árban elrendeltetik.

1 A fennebb megfelölt ingatlanok az 1910. évi 
november liálü-dlk napján délelőtt H érakor AUégáld 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen * hír- 
vetmeuybcn körülírt íiigalanok a kikiáltási sir kéthar­
madánál alahsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 11108. évi Xbt- t. ez, 
21. §-ában einlitetti* kivételével tartoznak az ingatta 
„ok kikiáltási arattak 10 % at készpénzben vagy az 1881 
évi LX. t.-cz. 42. g-aban jelzett árfolyammet azinllolt 
óvad -kképes ertókp pírokban a kiküldött kezehez leien ni 
vagy annak az 1881- évi LX. t.-ez. 1.0. a eitel me- 
ben a bíróságnál bitói letétbe történt elé leges elhelye­
zésétől kiállított eteti elismervényt átszolgáltalm

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási in; százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa igeit ar 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenese then 
az” árverés az 1908. évi XLL t.-cz. 25. §a értelmet en 

fog folytaitatni.
A kir. járásbíróság mint telekkví hatóság.
Nagyon,ved, 1910 évi jnlius hó 16-án.

Weiner Sándor,
238 1- 1 kir járáah’ró.

Az 1010 évi 241-t száiiin vvgz»- alapján az 191(1. 
évi jimb- hó L: napján megtartott árverés az 1908 evi 
XLl le/ 27 5) ti leimében hatálytalannak nyilvánít- 
Vilik, s a helyi m kir Adóhivatal mint bírói lété1 
pénzt II nt i ti at ik Iliig) iHclnyitvimtarlási napló 
l.-.fi |il0 telei, ,-s Ilit; iiaph-i-ziiik alatt bánatpénz, 
mimen bevételezett 12 koronából 68 kor. 30 fiit azaz 
lm:vai)három ku . U fillért Siio-zmüi Marius c vfebérvári 
lakosnak a le' :i kamattal együtt, s/..ii,|Vyszeiii nyugtá­
ját a, a joge.résség bv>arása né!sül fizesse ki

A magtáron árvetés költség,-i fi kor. 6u Ali. » végre­
hajtó 2 kot kikiáltó dijával együtt 64 kor. 86 fillér­
ben ábapiltaíik meg, lueiyt.M ír. Asztalos Kálmánt 
mint Mzváv János é» Kreez Gyula crnilakoztatott végre­
hajtói képviselőjét 13 kor. 60 ti t illeti meg.

Kgyiitvjiileg az uho.járda1 folytán az üjiibbi árverés 
az als gal ti 1. It 40H sz tjkvbc-u foglalt A + 1 rdsz 

I 639 hisz. szántóra 120 kor., a 2 rdsz 1367 hrsz.
! szántóra 200 kor. és az uLsogáldi 1. H 828 sz. tjkvben 
Ail rdsz 1784 2 hrsz szántóra 180 koronában 
ajánlott kikiáltási Atban rendeltetik el.

Az njabbi árverés az 11)10. évi november hó 19, 
napján déleiért 9 órakur Alsógaid községházánál 
nyilvánosan Jog megtartatni az alábbi feltételek mellett ;

! Árverezni szándékozók, utöajánlatteve és az 1908. 
övi XLl. te/.. 21 íj-aban említettek kivételével, tartoznak 
az ingatlanok után megállapított illetve az idézett 
czikk 23 § a esetén kiegészített bánatpénzt készpénzben 

vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
leteti ni esetleg annak a bíróságnál történt elhelyezését 
igazi) ni.

2. Vevő kő éles a vételért az árverés jogerőre emelke­
dése után 3 egyenlő részletben 15, 80 és 45 nap alatt 
az egyes részletek után az árverés napjától járó 5% 
kamatokkal együ’t a helyi m. kir. Adóhivatal, mint 
bírói letétpénztárhoz befizetni.

3. A bánatpénz az utolsó részletbe tog beszámíttatni.
4. Az útónjaidat akkor is kőtelező, Ita az ajánlattevő 

az árvetésen meg nem jelenik.
5. IIa az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéret 

nem tétetik, az ingatlan az ajánlattevő által megvett- 
nek iiyilvániltatik, nagyobb Ígéret tétele esetén vevő a 
bánatpénzt az 1908 évi XLL le*. 25 § értelmében ki- 
egészíteni köteles.

(i. tizen árverés költségeit vevő az ígért vételáron felöl 
köteles fizetni.

7. Az utón janiul akkor is kötelező, ha az annak foly­
tán tartott árverés megsemmisittetven, újabb árverés 
rendeltet ik el

V árverési f'Ítéletek a kit Járásbíróság mint tkvi 
hatóság irodájában és Ah ágáld község elöljáróságánál 
a hivatalos órák alatt bárki álfai megtekintheti.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság, 
Nagyonyedcn, 1910 évi június hó 8-án.

239 1 1
Weiner Sándor,

kir. javásbiró.

Hirdetéseket|u,án,Manvm,e'

8z. 4B78-1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy Ur. Kuscu Oktáv ügyved által kép­
viselt Albina nagyszebeni takarok es hitelintézet 
végrehajtatónak Breáz Zsófia paczalkai lakos \egrehaj- 
(ást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 68 kor. 50 üli. s jár. és ezetim 
csatlakoztatott Klein Mihály javára 78 kor. 18 till- s jár. 
Osoitea Maxim javára 34 kor. a jár., dr. Asztalos KA 
mán javára 32 kor. 32 till, s jár, Alséfehérvárm-gyet 
gazdasági bank és takarékpénztár javára 140 kot tőke 
s jár. kielégítése végett az 1881; LX t-ez 144. S 
alapján és a 146. $. értelmében a gyulafehérvári kir- 
tönéuyszék területén és a nagyenyedi kir. járásbí­
róság kerületébe eső a paezalkai 53 sz. tjkvbe't A I 
2 rdsz 600 hrsz szántó 103 kor., — 3 rdsz 1.079a 
hrsz. szőlő 18 kor, - 4 rdsz 1079b. hrsz. szőlő 6 
kor., — 7 rdsz 2797, 2798 1 hrsz. kert 25 kor., -
8 rdsz 118 hrsz laház, 119 1 hrsz. kert 313 kor^,
9 rdsz 1805 h sz. szántó 109 kor., ói 10 rdsz 274 7 - 
hrsz. szántó 56 kor, összesen 040 ketonéban megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik,

Sz. 5229—1910. tkvi.
Utóajánlati kérvénye dr. Müller Jenőnek — Nagy­

enyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtatónak 
Morár Jánosáé Nisztor Géni* végrehajtást szenvedő 
elleni 700 kor. s jár. iránti árverési ügyben.

Árverési hirdetmény.
A", 1910. évi június hó 13 napján Alsógaid község­

ben az al-ógáldi I. U 406 sz. tjkvben foglalt A +
1 rdsz 639 hrsz. szántóra 137 kor,, a 2 rdsz 1637 
hrsz. szín lóra 266 kor. és a 82« ez. tjkvben A + I 
rdsz 1784 2 hrsz. szántóra 240 kor. kikiáltási árban 
megtartott árverés alkalmával Slrezsan Marius gyula- 
fehérvári ,lakos által tett 98, 171 és ICO kor. legmaga­
sabb Ígéretre dr. Müller Jenő nagyenyedi tikot altat told) 
mint 10 ° „ kai magasabb Ígéret tételeit, melynek alapjai 
báuá'pénzül 70 kor. es az Itjahbi árvetés költségeibe 
30 kor. a helyi m. kit j irasblróítigi letétnapló 146 1910. 
tétele igazolása szerint a nagyenydi tn. kir AdóliLa- 
tlll mint bírói lelélpénv.tarhoz 178 1910 néz alatt

lété be is helyeztetett. ,, ,
A lem,ebb részletezett 100 kor Inról lététül ellogtd- 

(ntik a helyi nt. kit. Adóhivatal mint bitói letetpenztár 
nla,malik, hogy ezen ö.sz-.get további bin» intézkedé­

sig kezelje.

Óriási szövet- és selyemvásár!

Weiner Mátyás
228 3- b női divatéruhézában

it l I) A i* K S T, VI.. Andrássy -iit ’■'> szám

Őszi és teli divatujdonságok, Legjobb minő- 
ségT*„ejolcsóbb áraki

Kérte minden hlilgy saj it érdekében na*»mintagyiijleményemet, „avetek, nn.söáruk. t.irsonyok es selymek óriást 
»álasstéMt mntMt'i be. - M intsgyRjteménvemet ingyen « b«- 

„.„V,,. kül'lam, ha k. ti töten, , s meg»)... hogy ojcso v.így hn„- 
,;,t,b «Kwtbiil óhajl e jr.inlákal A nagy raktar kozni a k..- 

vetkew"! r. ktitani ikkeket említem t'-t, amelyek eladásai kcrhlnek .

Legjobb min Tennis-llanell 17' v-19V, kr.és félj bb 
Velour-Ilinél, vastag minőség 24-35 kr. „
Angol lltiiudl, temek minták 29—35 kr. „
120 em. széles divatsz. katngarn 49 -58 kr. „
120 cm „ jó minőségű női

posztó, minden sziliben »» kr- n
120 c ,1 széles angol dlvalkelme _

minden színben . • 66, 7», 9o kr. „ „
Jó min. rahabársony in. szín. 65, 80 kr, „ „ 
Voiigís-selyem minden sziliben . 68 kr. „ „
Tafiola-selyem minden « inben . 8o kr. „ „ 
Csíkos tilousi-selyem ,, „ 8° kr' n «
Motrév mosósvlyi'm aleószeknyánakes

linóm ruhabélésnek, minden színben . 75 kr
aiiji'-i kosztViWí-kelmtikbcn, '-«ipke 

mhvh'HiUHitü. titii pipere-1 tkkekben. 
Sir-.-, u-h.il. hogy mint.,) --,-ót id< i,-korán mrgkal.jam. 

j„ k.,i. fvn.lt im-ymntv!.'....k.-t bon ■’ ■

Nagy v 'iliiNZték Iram 
tuli.ttlisz, h'ivul -

- - i -j

_
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4. oldal.

Baromfi-vész ellen legjobb a 24 >1

Közérdek.

—910. közig. szám.

Házeladási hirdetmény.

74. szám.

(Magyar szabadalom):

A legkülömbözóbb baromli be* es­
ségeknél, u. m.: szembetegségek, bélfergrk
kúp, dlphteritis, hasmenés, baromfi­
kolera, pips, kemény-begy, »tb. kiválóan 
jó ereduiénynyel használható.

i üveg ára 4 korona.

Főraktár: Dr. Odor Béla gyógyszerésznél
Nagyenyed. 214 8-12

Eladó ház.
Pelsseg-utoza 3-ik számú házastelek, j 
mely 3 szoba, veranda, konyha, kamata ó* ; 
pinczéből áll, örök áron eladó

Értekezni lehet Mészáros Gyula gazd ; 
intézőnél, Gyékényes, u. p. Dés. 247 3 -3 ]

Nagyenyed r. I. város tanácsa közhit rö 
torzi, hogy a városi képviselőtestületi köz- 
„Vtllés határozata folytán a Benda János 
ain,, Köss íth Lajos utezn li, a Kossá Anna 
alap Főtér 35, és az Óvoda alap Kossuth 
hajós u'c/.a 58 ház szám alatti belső hazas 
telkei 1910 évi október hó 31 en d. e 
11 órakor a városháza tanácster­
mében tartandó nyilvános szóbeli árverésen 
öt ükál ou el fognak adatni.

a) Be ttd a alap Kossuth Lajos utcz.a G 
szám a. házának kikiáltási ára 20,840 kor.

h) Kossá A ti ti a alap Főtér 35 ház 
szám a. házának kikiáltási ára 40,000 kot.

e) Óvoda a I a p Kossuth Lajos utcza 
58 házszám alatti házának kikiáltási át a 
10,000 korona.

Bánat pénzül a kikiáltási ár 10"/o-a te-

Vásárló a megvett ingatlannak 1911 év 
április 24-én lép birtokába.

A részletes fel lét elek a városi levéltár­
ba,, u hivatalos órák alatt megtenihetok.

Városi tjuácstól.
Nagyenyed, 1910. évi szeptember 30-án.

Dr. Lengyel György,
polgármester.252 3 3

Vásárol
Letétbe

Nyitva áll 
hétköznap 

d. e. 9-12-lg, 
d u. 3--4-lg

»••••

Részvénytőke 400.000 kor, Tartalékaiap 210.000 kar.
.... ................ „immun....... ....... ..... ....... M»"“"''1'""111"1“"""""".........

kölcsönt ad betéblázásra, megfelelő kezességre 
értépapirokra. sorsjegyekre, jóhitelu pénzintézetek 
részvényeire, 
ég elad értékpapírokat,
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a, legelőnyösebben konvertál. 

v.u,Vel az összeg nagysága szerint legelőnyösebb fehete- 
V dllUKal lek mellett számitól le.
jdlandó betétet » .egkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

NflOÍÉp re forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcs facsemeték
Sétán)fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények, 

i fi. Bogyógyümölosüek stb.

& Szőlőoltványok,
európai és amerikai sima é„ gyökeres vesszők, 

f Iti (Oktató diszárjegizék kívánatra ingyen)

dó
Baromvásáitóri hazas-íelok kerttel 
együtt. — Ét" "kozni lehet özv. F odor 
Miklósiténál Szett'király utcza -Ki. szám alatt.

8b 1

BUTOR-EE
KUNSCH ANTAL

épület- és bútorasztalos 
NAGYENYED, Rózsa-utcza,

a vármegyeházzal szemben.

Elvállal mindennemű épületmunkákat. 
Készít és raktáron tart nagy válasz­
tékban saját műhelyében készült teljes 
lakásberendezéseket minden stílben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivi­
telben, saját tervei vagy adott tervek 
szerint. A műhelyében készült mun­
kákért a legmesszebbmenő jótállást 
vállalja. Nagy választék vas- és réz- 
hutorokban, úgyszintén mindennemű 
-------- kárpitozott bútorokban

Z hirdetéseket 0
v legjutányosabban vesz fel 

VN kiadóhivatalunk. I

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a
Schich'

névvel és a „szarvas” véd* 
jeggyel!

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyeayeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, tiodoki „Salus“. Borszéki, Élőpatak i, Malttási borviz, Málnáéi „Maria“, Margit, l’arádi arzén, 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá : Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbergi, lL.ovico, Marienba í, 

Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferenci József, Horgony és Igmándi keserű vizek. 47 -* _
Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Bószveuytár.tnig kényvnyom tájában Nagyeuyedau.


